

习近平会见英国首相特雷莎·梅时强调 赋予中英关系新的时代内涵 共同打造“黄金时代”增强版

新华社北京2月1日电(记者刘华)国家主席习近平1日在钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的英国首相特雷莎·梅。

习近平首先请特雷莎·梅转达对伊丽莎白二世女王的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,英国是最早承认新中国的西方大国。建交以来,两国各领域合作硕果累累。2015年我对英国进行了成功访问,双方共同揭开了中英关系“黄金时代”的序幕。中方愿同英方一道,推动中英关系在新时代健康稳定发展,为两国人民带来更多福祉,为世界繁荣稳定提供更多助力。

习近平强调,当前,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,人类命运休戚与共,和平、发展、合作、共赢已经成为时代主流。中英双方应顺应

时代潮流,结合两国各自发展阶段和合作需求,赋予中英关系新的时代内涵,共同打造“黄金时代”增强版。一要提升中英关系“黄金时代”战略性,从战略高度和全局角度看待和规划双边关系未来发展。继续办好战略、财经、人文等高层对话机制,不断夯实“黄金时代”的政治基础。加强两国立法机构、政党、两军对话交流,增进相互理解,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,以建设性方式处理好敏感问题。二要增强中英关系“黄金时代”务实性,推动两国经贸合作再上新台阶。加强两国发展战略对接,深化在金融、核电、投资等领域合作,探索在人工智能、绿色能源、数字经济、共享经济等新业态的合作。中方支持经济全球化和贸易自由化。“一带一路”是公开、

透明、开放、包容、互利共赢的倡议,秉持共商、共建、共享的原则,在市场规律和国际规则下运作。中英双方可以在“一带一路”框架内开展更大范围、更高水平、更深层次的互利合作。三要拓展中英关系“黄金时代”全球性,深化在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边机构内交流合作,推动解决气候变化等全球性挑战,共同促进世界和平与稳定。四要促进中英关系“黄金时代”包容性,发扬两国文明兼收并蓄、博采众长的传统理念,加强人文交流,增进两国交往和友谊,夯实两国关系民意基础,为促进东西方文明交流互鉴、不同文明国家“和合共生”树立典范。

特雷莎·梅转达了伊丽莎白二世女王对习近平主席的亲切问候。特雷莎·梅表示,我赞同习近平主

席对中英关系的评价。习主席2015年对英国成功的国事访问,开启了中英关系的“黄金时代”,推动了两国各领域关系的深入发展。英方在许多全球性问题上同中方看法相近,重视中方在国际事务中重要作用。习主席去年在世界经济论坛的讲话广受国际社会欢迎。习近平主席提出的“一带一路”合作倡议具有深远的全球影响,希望中英开展“一带一路”合作,促进全球和区域经济增长。英国主张自由贸易,愿同中方加强贸易、投资、科技、环境、人文、互联网等领域务实合作,密切在重大国际和地区问题上沟通协调,共同致力于推进英中面向21世纪全球全面战略伙伴关系。

中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加会见。

中国对世界经济增长贡献率超30%

据新华社北京2月1日电(记者陈炜伟)国家统计局局长宁吉喆近日介绍,2017年中国经济稳中向好,好于预期。中国的发展不仅让中国人民受益,对世界经济增长的贡献率也在提升。根据测算,中国对世界经济增长的贡献率在30%以上。

2017年,中国经济交出亮丽“成绩单”:国内生产总值(GDP)首次迈入80万亿元大关,6.9%的增速是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升。就业稳、物价稳、国际收支稳,形成经济“多稳”格局。

这也是党的十八大以来我国经济发展稳中向好的延续。过去5年,我国GDP从54万亿元增

长到82万亿元,稳居世界第二位,城镇新增就业年均超过1300万人。

宁吉喆介绍,2013年到2016年,中国实现7.2%的年均经济增长速度、2%的通胀率、5%左右的调查失业率,这种较高增速、较多就业、较低物价搭配的运行格局难能可贵,在世界范围内一枝独秀。

中国经济不仅实现自身跨越式发展,更成为全球经济增长的“主引擎”。国家统计局国际统计信息中心主任王军披露了这样一组数据:据世界银行数据测算,2012年至2016年主要国家和地区对世界经济增长贡献率,美国为10%,欧盟为8%,日本为2%,中国达34%,超过美、欧、日贡献之和。

交通运输部表示 “桑吉”轮清污面积225.8平方海里

新华社北京2月1日电(赵文君 沐铁城)记者1日从交通运输部“桑吉”轮碰撞燃爆事故处置工作新闻发布会上获悉,截至1月30日,“桑吉”轮沉没海域清污面积累计约225.8平方海里。

交通运输部应急办主任智广路介绍,“桑吉”轮除了载有凝析油,还存有约1900吨的船用燃料油,如果不清除这些存油,仍存在污染海洋环境的可能性。通过部署水下机器人开展水下勘察,了解掌握“桑吉”轮船体破损情况,正在研究制定水下残油清除方案,希望从根本上消除溢油隐患。

智广路表示,在8个部委组

成的联合专项小组统一协调下,“桑吉”轮碰撞燃爆事故相关处置工作正在有序推进。在事故调查方面,依据国际海事组织有关规定和建议,中国、伊朗、巴拿马和中国香港特区海事主管机关经协商达成共识,在各方见证下,“桑吉”轮的黑匣子已经打开。

交通运输部新闻发言人吴春耕介绍,我国高度重视本次事故海洋环境监测工作。在“桑吉”轮沉没点半径30海里的范围划定为渔船临时管控区,实行动态监控,要求渔船不得进入上述海域作业。在大气环境监测方面,持续开展沿岸敏感点环境空气、卫星遥感等应急监测工作,模拟下一步污染迁移、扩散方向,为工作提供决策依据。

杭瑞高速洞庭湖大桥 建成通车

2月1日拍摄的杭瑞高速洞庭湖大桥。

当日,杭(杭州)瑞(瑞丽)高速洞庭湖大桥建成通车,标志着杭瑞高速湖南段全线贯通。据介绍,该大桥主跨长1480米,在钢桁加劲梁悬索桥中排名国内第一、世界第二。

(新华社发)



40天里预计近30亿人次出行 2018春运用“新”启程

核心提示

昨天,2018年春运正式拉开序幕。相关部门预计,今年春运的40天里,近30亿人次出行,人类历史上最大规模的周期性迁徙又将上演。

那么,与往年相比,今年春运又有哪些新特点呢?

据新华社北京2月1日电
记者 樊曦 徐海涛 邓瑞璇

2018年春运2月1日揭开序幕。条条归途上,人们将开启一段新的春运记忆。

这份记忆将一如既往热闹欢腾。40天里,近30亿人次出行,人类历史上最大规模的周期性迁徙又将上演。

新运力:条条大路通我家

过去十年间,随着铁路尤其是高铁的快速发展,铁路运力不断提升。去年,中国铁路里程达到12.7万公里,高铁里程2.5万公里,时速350公里的“复兴号”中国标准动车组越来越多。

万众出行成就“史诗级”的春运。国家发展改革委员会副主任连维良表示,今年春运总量矛盾有所缓解,预计全国旅客发送量达29.8亿人次,与去年基本持平。这一数字几乎相当于欧洲、美洲、非洲、大洋洲的总人口。

“全国春运看铁路”,但从旅客运量看,公路约占80%,是绝对的“大头”,尤其是中短途走公路回家更方便自由。

“自驾行需要四通八达的公路



2月1日凌晨,动车组停靠在武汉动车段的存车线上,准备进行检修和保温作业。(新华社发)

网,改革开放初期,我国每百平方公里的公路密度只有9.1公里。现在这一数字扩大了5倍多,达到每百平方公里48.92公里。”交通运输部新闻发言人吴春耕说。

我国高速公路直到上世纪80年代才开始建设。1988年,沪(上海)嘉(嘉定)高速公路通车,实现了高速公路“零的突破”。现在,全国高速公路里程达到13.6万公里,覆盖全国97%的20万以上人口城市及地级行政中心,不断织密的路网为大众铺就了回家之路。

新科技:出行更“智慧”

0.4秒,只是一眨眼的工夫,最优的出行方案已呈现眼前。

随着大数据、云计算等高科技的发展,春运出行正变得更“智慧”。在广州南站,28道楼,三层站房,总建筑面积超过61.5万平方米,乘客找不到地方怎么办?答案

是“室内导航来帮您”。

在广州南站,记者打开“智慧广州南站”微信公众号,打开蓝牙后,点击底栏的“南站导航”进入室内定位导航系统,便可以看到自己身处的楼层位置。点击搜索栏还可以查找售票点、检票口、洗手间等站内任何地点。

不仅如此,这一系统还能实现按车位号寻车位的功能。停车时记下地面标识的车位编号,返回寻车时在系统中输入车位号,就可以查询爱车位置,生成导航路线。

在南昌西站,准备回福州过寒假的大学生张孝第一次体验了“刷脸进站”的快捷。“验证时有些紧张,还怕换了个发型机器认不出来,结果发现这个比人工检票快多了。”

不仅“老铁”有新意,“小飞”今年也不示弱”。今年春运,国航、南航、东航、海航等各大大航空公司的航班上,“飞行达

人”们将不再感叹无所事事,手机、IPAD等电子便携设备将伴随旅途“一路畅行”。

海航控股市场部产品总监袁慧芳表示,目前海航的波音787-9机队中17架客机已全部实现空中接入互联网,旅客能够在空中网聊、收发邮件或浏览新闻。

新理念:哪儿过年都是家

回家过年,是千年来中国人春节不变的幸福守候。随着人口的流动和观念的转变,旅游过年正日益成为潮流。调查显示,旅行出游正在成为走亲访友之外的第二大“出行目的”。

2017年春节,全国共接待游客3.44亿人次,公民出境旅游总量约615万人次。据蚂蜂窝旅游网发布的《2018年春节出游趋势报告》,国人越来越习惯以旅行的方式度过农历新年。

国家旅游局有关负责人表示,综合近几年的春节假日七天旅游市场的情况看,假日旅游消费需求增势明显,出游人数、旅游收入不断走高。

2018年春节还将成出国过年“史上最热”春节。据携程旅游预测,春节期间出境游人数在650万左右,出行涉及100多个出发城市,到达全球60多个国家、280多个目的地,最远抵达南极。

为满足广大旅客春运期间的出行需求,航空公司不断增加海内外热点城市的航班。

国航安排增加2682班次,基本覆盖了探亲、返乡和旅游人群较为集中的热点航线。南航计划增加航班近6000班次,除国内传统返乡目的地外,特别增加华南地区往返东南亚、东北地区往返日韩等国际热门旅游目的地。海航计划新增2000余班次,增加航班覆盖的热点航线包括海口往返郑州、太原、福州、天津等热门旅游航线,以及广州往返郑州、乌鲁木齐等热门返乡航线。东航新开和增班航班超过5000班次,仅在计划方面计划增班超过1000班次,满足国人日益增长的春节出境游需求。

钱宝网实际控制人张小雷等人 已被依法执行逮捕

新华社南京2月1日电(记者朱国亮)记者1日从南京市公安局了解到,钱宝网实际控制人张小雷等人已被依法执行逮捕。

据南京市公安局提供的信息,2月1日,经检察机关批准,南京市公安局江北新区分局依法对张小雷等12名犯罪嫌疑人以涉嫌非法吸收公众存款罪执行逮捕。经公安机关侦查,2012年以来,张小雷等人依托钱宝网网络平台,以完成广告任务可获取年化收益率40%至60%的高息为诱饵,向社会公众吸收巨额资金,涉嫌犯罪。

南京市公安局介绍,为依法

查处犯罪、切实维护集资参与人合法权益,自案件侦办以来,南京市公安局始终坚持破案打击和追赃挽损并重,在各地公安机关大力协助下,依法查封冻结了一批涉案资产,并正在加紧开展核查、评估。根据法律规定,所有涉案资产将在法院终审判决后依法处置。

公安机关提醒,广大集资参与人要及时主动报案、登记相关信息、提供证明材料,为后期依法处置、维护自身权益提供依据。同时,请广大集资参与人不信谣、不传谣、不受蛊惑,不组织、不参与各类违法违规活动。

日本一公益建筑物发生火灾 致11人死亡



2月1日,在日本北海道札幌市,消防队员在火灾现场工作。日本北海道札幌市一处公益建筑物1月31日夜发生火灾,造成11人死亡、3人受伤。(新华社/美联)

8人继续参与俄总统竞选角逐

据新华社莫斯科1月31日电(记者鲁金博)俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃1月31日表示,至今共收到6名总统选举候选人的征集签名,加上2名已经登记的候选人,目前有8人将继续参与俄总统竞选角逐。

俄罗斯中央选举委员会当天停止接受参加总统选举的候选人

收集的选民签名。

据介绍,目前已登记为总统候选人的有俄罗斯自由民主党主席日里诺夫斯基和俄罗斯共产党推举的格鲁季宁。其他候选人需待其征集签名被确认符合要求后,才能获得参选资格。

俄罗斯总统选举将于今年3月18日举行。